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РОЗВИТOК КУРОРТНО-РЕКРЕАЦІЙНОГО ПОТЕНЦІАЛУ 

ЧЕРКАЩИНИ 

 

Черкащина має великі можливості для розвитку туризму і проаналізувавши 

настільки ефективно використовується курортно-рекреаційний потенціал регіону 

можна визначити пріоритети щодо подальшого розвитку туризму на даній території. 

Так як туризм це одна з провідних галузей, що може покращити економічний стан 

регіону за рахунок приїжджих. І займає важливе місце в соціальному розвитку 

області. 

Туристичний потенціал регіону нараховує 39 державних музеїв та 7 

національних та державних історико-культурних заповідників (Шевченківський 

національний заповідник в Каневі; національний заповідник «Батьківщина Тараса 

Шевченка» на Звенигородщині; Корсунь-Шевченківський національний історико-

культурний заповідник; національний заповідник «Чигирин»; Кам’янський 

державний історико-культурний заповідник; державний історико-культурний 

заповідник «Трахтемирів»; державний історико-культурний заповідник 

«Трипільська культура» на Тальнівщині, а також державний історико- 

архітектурний заповідник «Стара Умань». На державному обліку перебуває 9266 

пам’яток історії та культури, з яких 85 – національного значення. В цілому в області 

на будівництво та реконструкцію туристичної та курортно-рекреаційної сфер з 

початку 2008 р. було використано близько 900 млн. грн., з них власних коштів понад 

740 млн. грн. та понад 140 млн. грн. з місцевих бюджету. Сьогодні на туристичному 

ринку Черкащини працюють понад 100 ліцензованих підприємств, які за 2018 рік 

надали послуг понад 42 тис. туристів на суму 25 млн. 576 тис. грн.  

З метою гідної презентації області, створення її іміджу як туристично-

привабливого краю, рекламування туристичних можливостей та просування їх на 

міжнародний туристичний ринок управлінням культури і туризму 



облдержадміністрації організовано та проведено урочистості з нагоди оголошення 

2008 року Роком туризму і курортів в Україні. Організовано експозиції «Золотою 

підковою Черкащини» і проведено відповідні презентаційні заходи з забезпеченням 

участі національних та державних історико-культурних та історико-архітектурних 

заповідників, суб’єктів туристичної діяльності внутрішнього ринку, осередків 

сільського зеленого туризму Черкащини. До списку історичних населених місць 

України включено 13 населених пунктів області. 

Для більшого розвитку сільського зеленого туризму були розроблені наступні 

туристичні маршрути: Маршрут «Уманське диво» (м. Умань); Маршрут «Легенди 

Холодного Яру» (Чигиринський район); Маршрут «Місцями козацької слави» (м. 

Чигирин); Маршрут «На батьківщину Т.Г. Шевченка» (с. Моринці, с. Шевченкове). 

Сільський (зелений) туризм, або агротуризм, є одним з видів екологічного туризму, 

який останнім часом набуває поширення і продовжує активно розвиватися в багатьох 

європейських країнах 

Організації туристичних маршрутів і рекреаційної діяльності сприяє наявність 

розгалуженої транспортної мережі та можливість забезпечення потенційних 

туристів та рекреантів екологічно чистими продуктами харчування. Розвиток 

туристсько-рекреаційної діяльності сприяє одержанню коштів для збереження та 

відтворення значного природного та історико-культурного потенціалу регіону, 

стимулює відродження народних ремесел та промислів, обслуговуючі та переробні 

галузі економіки. Як показує час, для Черкаської області індустрія туризму вже 

сьогодні стає однією з провідних галузей. Упродовж останніх років було 

організовано і проведено низку національних та міжнародних заходів з різних видів 

оздоровчо-спортивного туризму. Велику увагу треба приділити для подальшого 

розвитку даного виду туризму так як, місцевість має всі необхідні ресурси для 

залучення більшої кількості туристів. 

Таким чином, Черкащина має великий природно-рекреаційний і туристичний 

потенціал для більш ефективного розвитку різних видів туризму. Але, відсутність 

державного фінансування призвела до того, що структури управління різних видів 

туризму, які існували раніше, в основному припинили свою діяльність. Державі потрібно 

виділяти більше коштів на розвиток зеленого, молодіжного, соціального та оздоровчого 
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туризму в регіоні. Використання курортно-рекреаційного потенціалу Черкаського 

регіону використовується не достатньо ефективно, що призводить до малих фінансових 

надходжень. Потрібно розробляти нові програми, екскурсії та маршрути для різної 

вікової категорії людей. Особливо велику увагу треба приділяти розвитку туризму на 

свята. Розробляючи тематичні тури, такі як, сімейні новорічні тури, молодіжні 

романтичні тури, тури з відвідуванням церков та монастирів на пасхальні свята та інші.  

Все це буде приваблювати все більше і більше туристів, розвиваючи різні види 

туризму і накопичувати кошти на більш ефективне використання курортно-

рекреаційного потенціалу регіону, а саме на реконструкцію історико-туристичних 

пам’яток, розробку нових програм і турів і рекламу. 


